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ВИКОРИСТАННЯ ТЕХНОЛОГІЇ КОУЧИНГА ПРИ ВИКЛАДАННІ 

ІНОЗЕМНОЇ МОВИ ПРОФЕСІЙНОГО СПРЯМУВАННЯ 

 

Рейда О.А., 

старший викладач кафедри іноземних мов  

Білоцерківський національний аграрний університет 

 м. Біла Церква,  Україна 

 

У сучасному суспільстві, яке дуже швидко змінюється, основною метою освіти 

є розвиток особистості, яка здатна до саморозвитку та самореалізації. Тому, важливі 

зміни повинні відбутися в створенні інноваційної системи освіти, розвитку 

професійної компетенції викладача, розвитку професійно-цінносних орієнтацій і 

якостей, творчого стилю мислення, оволодіння викладачами інноваційними 

технологіями розвитку індивідуальності студентів для досягнення запланованого 

результату.  

У традиційній методиці викладач вирішує чому і як навчати студентів, на чому 

зосередити увагу. Сучасні методики викладання іноземної мови намагаються 

змістити акцент з викладача на студента, зробити навчання особистісно-

орієнтованим, при цьому роль викладача полягає в тому, щоб заохочувати студентів 

вивчати іноземну мову не тільки на аудиторних заняттях, але й виділяти певний час 

для самостійного вивчення мови.  

Згідно з кваліфікаційними вимогами до фахівців знання іноземної мови повинне 

забезпечити спілкування із закордонними колегами, розвиток особистих контактів, 

міжкультурну взаємодію та толерантність людей, ефективну професійну та наукову 

комунікацію, отримання та обробку інформації з різних джерел. Сучасна політика 

інтеграції України в європейську та світову спільноту призводить до використання 

нових, сучасних підходів до підготовки висококваліфікованих фахівців. 

Особистісно-орієнтований підхід – це навчання, що забезпечує розвиток і 

саморозвиток особистості у відповідності до її індивідуальних особливостей як 

суб’єкта пізнання і предмета діяльності [1, с.56].  

Основні принципи особистісно-орієнтованого підходу до навчання:  

-принцип комунікативності;  

-принцип навчання діяльності;  

-принцип індивідуалізації та психологічної комфортності;  

-принцип розвитку і креативності;  
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-принцип переходу до самостійної діяльності;  

-принцип самооцінювання та індивідуального оцінювання; 

 -принцип врахування мотиваційних процесів [2, с.23].  

В закордонних вищих навчальних закладах та в системі післядипломної освіти 

все більше застосовується коучинг для кращої підготовки студентів. Наявність 

коучинга підвищує привабливість навчального закладу в умовах складної ситуації на 

ринку праці. Основна задача коуча – не навчити, а стимулювати самоосвіту для того, 

щоб в процесі діяльності людина могла сама знаходити і отримувати необхідні 

знання. Коучинг є одним із різновидів інноваційної освітньої практики. В цій 

практиці коуч займає позицію фасилітатора, який спрямовує процес отримання 

людиною суб’єктивно і об’єктивно нового досвіду. Задача коуча – організувати 

продуктивний діалог, стимулювати самостійне усвідомлення і переосмислення свого 

накопиченого досвіду, генерацію нового досвіду, реалізацію прийнятих рішень в 

житті та професійній діяльності. Коуч допомагає студенту самостійно уточнити, 

прояснити і сформулювати свої життєві, професійні та ділові цілі і задачі, 

сфокусувати увагу на задачах розвитку, шукати як внутрішні, так і зовнішні ресурси, 

шукати і знаходити альтернативи дій, будувати плани, перевіряти їх на 

реалістичність, приймати на себе відповідальність за їх реалізацію, тобто 

орієнтується на особистість студента і, таким чином, являє собою елемент 

особистісно-орієнтованого підходу. 

 Концепція коучинга максимально відповідає концептуальним основам сучасної 

освіти. Засновником коучинга вважається спортивний тренер Т. Голві, а продовжив 

його концепцію і застосував у бізнесі Дж. Уітмор. Починаючи з 1990х рр. коучинг 

став окремою професією зі своїми методами і технологіями. Принципова відмінність 

даного методу навчання і розвитку в тому, що коучинг дозволяє вирішувати не тільки 

професійні задачі, але й пов’язані з ними особистісні проблеми. Коучинг – це 

професійна допомога людині у визначенні і досягненні її особистих і професійних 

цілей [1, с. 45].  

Існує декілька визначень коучинга. Коучинг – це особлива форма 

консультування та індивідуальної підтримки людей з метою особистісного і 

професійного росту, це технологія для розкриття потенціалу особистості з метою 

максимального підвищення його ефективності.  Ефективний коучинг – це не тільки 

техника, яка застосовується за певних обставин, а метод управління, взаємодії з 

людьми, засіб мислення. Він не навчає, а допомагає вчитися [2, с.12]. М. Дауні 

визначає коучинг як «мистецтво сприяти підвищенню результативності, навчанню і 

розвитку людини. Він спирається не на знання, досвід, мудрість, а на здатність 

людини вчитися самостійно і діяти творчо» [2, с. 14]. Лінгвістичний коучинг – це 

особливий вид занять, під час яких навчання іноземної мови відбувається не 

загальновідомими методами, а за допомогою коуча, розвитку і максимального 
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використання особистого потенціалу студентів, що дозволяє досягти результату 

найбільш ефективним та оптимальним для кожного окремого студента засобом. Це 

не просто індивідуальний підхід до навчання іноземній мові, а підбір та побудова 

методики подання матеріалу так, щоб він абсолютно точно відповідав 

завданням/задачам студентів для досягнення максимально вільного володіння мовою.  

Лінгвістичний коучинг може бути як індивідуальним, так і груповим, при якому 

вирішується одне завдання, що об’єднує студентів. При використанні коучинга 

знання іноземної мови не визначається традиційними загальноприйнятими 

параметрами різних рівнів (наприклад, елементарний, професійний, А 1, С 2), а лише 

тим, знають студенти мову чи ні, тобто можуть вони спілкуватися, писати, читати, 

слухати і розуміти почуте чи ні. Лінгво-коучинг – це напрямок, створений на 

поєднанні лінгвістики і коучинга, це максимально ефективне вивчення іноземної 

мови за допомогою коучингового підходу.  

Основні задачі лінгво-коучинга: провести аналіз індивідуальних особливостей і 

унікальних здібностей студентів; визначити цілі вивчення іноземної мови виходячи з 

потреб студентів; скласти індивідуальну програму і план навчання та створити 

підтримуюче середовище; визначити найбільш ефективні для студентів персональні 

техніки і методи навчання для підтримки мотивації на високому рівні; допомагати 

студентам ефективно вирішувати складні і нестандартні задачі та проекти в сфері 

іноземної мови.  

Коуч за допомогою ефективних відкритих питань спонукає студентів звернутись 

до свого глибинного знання, внутрішнім ресурсам, актуальну суб’єктну позицію, а 

методи і технології коучинга дозволяють чітко побачити мету, спроектувати 

індивідуальний маршрут її досягнення, який максимально надихає та розкриває 

потенціал кожного студента. А це, в свою чергу, дозволить досягти найвищих 

результатів, сприятиме особистісному росту, підвищенню рівня відповідальності за 

рішення, які приймаються, впевненості, новому погляду на життя та навчання, 

формується особистісно-діяльнісна парадигма.  

Очевидно, що змінюється і позиція викладача, який не лише передає знання і 

досвід, але й сприяє досягненню цілей студентами. Викладачам необхідно створити 

особливий творчий освітній простір для досягнення студентами результатів 

особистісних та міждисциплінарних вимог.  

Таким чином, коучинг в освіті – це нове поняття як для коучинга, так і для 

системи освіти в цілому. Отже, коучинг для сучасного викладача – це унікальна 

можливість навчитися новому, розширити горизонти пізнання, творити, розвиватися, 

шукати нові підходи для ефективної співпраці зі студентами в навчальному процесі. 
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Наприкінці XX століття виникнення лінгвокультурології як науки викликало 

неабияку зацікавленість філологів. Загальнотеоретичні питання зв’язку мови і 

культури, взаємовідносин свідомості, спілкування, цінностей, мови розглядали 

науковці Н. Арутюнова, В. Воробйов, І. Голубовська, В. Жайворонок, В. Кононенко, 

О. Левченко, Л. Мацько, О. Селіванова та ін. Новий напрям у сучасному мовознавстві 

– лінгвокультурологія – розглядає мову в контексті нації як носія особливого типу 

культури і способу мислення. Цей розділ мовознавства застосовує 

лінгвокультурологічний підхід до дослідження мовних явищ і культурних концептів. 

Мовознавчий освітній компонент поєднує в собі риси філософії, психології, 

антропології, лінгвістики.  У подальшому розвитку лінгвокультурології формується 

лінгвістична антропологія, у якій мова проявляє себе як носій культурних цінностей 

[1]. Лінгвокультурологія вивчає як цілісні тексти, так й окремі одиниці лексичного 

складу мови (зокрема фразеологізми). Окрім цього, найбільше уваги у 

лінгвокультурології приділено вивченню мовно-ментальної картини світу, її 

структури, характеру й співвідношенню з іншими картинами світу. Загалом, мовні 

картини світу у лінгвокультурологічних дослідженнях  представлені досить 

різноманітними. О. Дікунова зазначає: «Крім власне мовної (або національної) та 

концептуальної у лінгвокультурології, згадуються фольклорна й індивідуально 

художня картина світу, індивідуально мовна й поетична мовна картина світу, 

визначається їх зв’язок з національно-мовною картиною світу» [2]. 

На виконання Указу Президента України №64/2022 «Про введення воєнного 

стану в Україні», затвердженим Законом України «Про затвердження Указу 

Президента України «Про введення воєнного стану в Україні» від 24 лютого 2022 

року №2102-ІХ» навчання здобувачів вищої освіти денної та заочної форм навчання 


